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Settore Sostenibilità Ambientale 

 
Osservatorio SIN Brescia - Caffaro  

Resoconto seduta in videoconferenza  
 6 dicembre 2021  

 

Con email del 21 novembre 2021 è stata convocata la seduta dell’Osservatorio SIN Brescia – 

Caffaro, in modalità di video-conferenza, con il seguente OdG: 

1) Audizione del Direttore di ARPA dipartimento di Brescia Dott. Fabio Cambielli; 

2) varie ed eventuali.  

La seduta inizia alle ore 15:10. 
 
Sono presenti i seguenti componenti dell’Osservatorio: 

Assessore Miriam Cominelli  Presidente Osservatorio 

Albini Donatella  Comune di Brescia: delegata dal sindaco per gli 
aspetti della sanità 

Biasutti Mirco Comune di Brescia: consigliere di maggioranza 

Bordonali Simona  Comune di Brescia: consigliere di minoranza 

Cambielli Fabio  Arpa Lombardia dipartimento di Brescia 

Canti Susi  Comune di Brescia: responsabile Unita’ di 
progetto risanamento ambientale e bonifiche 

Capretti Angelantonio   Comune di Brescia: responsabile Settore 
sostenibilità ambientale 

Cominassi Gianluca  Sindaco del comune di Castegnato 

Ferri Fulgenzio   Ats Brescia 

Garattini Syria  Consigli di Quartiere del Comune di Brescia 

Nova Mario  commissario straordinario SIN Brescia Caffaro 

Tarantino Matteo delegato da Panzeri Giovanni Università cattolica del sacro cuore di Brescia 



Panizza Celestino consulta dell’ambiente del comune di Brescia 

Pasini Inverardi Francesco  Sindaco del comune di Passirano 

Pasquali Coluzzi Agostino   consulta dell’ambiente del comune di Brescia 

Seniga Anna Maria   Consigli di Quartiere del Comune di Brescia 

Vaccari Mentore Università degli studi di Brescia 

 

Il Presidente Assessore Miriam Cominelli ringrazia i partecipanti per la presenza e passa la parola al 

Direttore di ARPA dipartimento di Brescia Dott. Fabio Cambielli. 

Punto 1)  dell’OdG: Audizione del Direttore di ARPA dipartimento di Brescia Dott. Fabio 

Cambielli. 

 

I temi trattati dal Direttore nella sua relazione sono riportati nel documento allegato n. 1 al presente 

Resoconto, e contiene delle immagini che rappresentano molto chiaramente quanto illustrato 

durante l’audizione. 

Conclusa la relazione vengono rivolte alcune domande al direttore principalmente sui seguenti temi: 

• approfondimenti in merito alla presenza di mercurio nell’impianto cloro soda; 

• approfondimenti sul tema dell’efficacia della barriera idraulica nei diversi anni di controllo; 

• approfondimenti sul tema delle demolizioni in atto presso lo stabilimento Caffaro; 

• interventi in essere negli altri comuni inseriti nel SIN Brescia – Caffaro; 

• approfondimenti sulla possibilità di aggiornamento delle indagini epidemiologiche. 

 

Punto 2) varie ed eventuali. 

Viene stabilita la data del prossimo Osservatorio per il 24 gennaio 2022 alle ore 15:00 in video 

conferenza. 

 

La seduta si conclude alle ore 17:30 

  



Allegato n.1 Relazione del Direttore di ARPA dipartimento di Brescia 

 Dott. Fabio Cambielli  































 


